



# LA CIUDAD

## SUCESOS LOCALES

### Herido grave al caerse casualmente

Diamantino Bautista Pinto, de cuarenta y un años, con domicilio en nuestra ciudad, calle de la Flor, número 27, cuando estaba trabajando en la finca denominada "Aldehuela de los Guzmanes", al saltar una zanja de riego, por habersele enganchado los pantalones, cayó de lado contra el suelo, no pudiendo apoyarse por ser mutilado del brazo derecho. Como consecuencia de la caída, se produjo graves lesiones, de las que fué curado en el Sanatorio de "María Teresa", donde le apreciaron probable fractura de costillas con rotura pleural y neumotórax traumático del lado derecho, de pronóstico gravísimo.

### Denuncia por agresión

Ignacio Monjon de Prado, de treinta y ocho años, casado, natural y vecino de Salamanca, con domicilio en la Ribera del Puente, número 38, fué curado ayer en la Casa de Socorro de erosiones en ambos brazos, de pronóstico leve, producidas, según denunció en Comisaría, al ser agredido por José Luis Ramos García, de veinticinco años, casado, dependiente de ferretería, natural y vecino de Salamanca, con domicilio en el Camino de los Alambres, Ramón y Cajal, A. B., número 9, ayudado por Bernardino Ramos Sánchez, de sesenta años, mozo de cuerda, con domicilio en la calle de Santiago, número 13; la esposa de éste, Florentina García Sánchez, de sesenta años, y un hijo de ambos, llamado Felipe Ramos García, de dieciocho años, soltero, dependiente, con igual domicilio padres y hermano, respectivamente, del primero.

Por su parte, estos últimos manifestaron que habían sido provocados por la mujer del denunciante, que les agredió con un palo.

### Tesorería de Hacienda de Salamanca

La cobranza voluntaria de las contribuciones Rústica, Urbana, Industrial y Utilidades, correspondiente al tercer trimestre del año actual, tendrá lugar en toda la provincia desde el día uno de agosto hasta el día diez de septiembre próximo.

Los contribuyentes a los pueblos podrán satisfacer sus recibos independientemente de los días señalados en los itinerarios para las respectivas zonas, en las capitalidades de las mismas, durante los diez primeros días del mes de septiembre.

Los de la capital de la provincia y los de las capitalidades de las zonas, podrán verificarlos durante los cuarenta días del período voluntario.

También se hace constar, para conocimiento de los interesados, que los recibos complementarios a que se refiere la Orden Ministerial de fecha 5 de febrero de 1953, referentes a las declaraciones de rentas presentadas, serán puestos al cobro en toda la provincia en los mismos días que se citan anteriormente.

Se advierte a todos los contribuyentes, que si dejan transcurrir el plazo señalado sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio con el recargo del 20 por 100, en único grado, sin más notificación ni requerimiento; pero si pagan sus débitos en las capitalidades de las zonas, desde el día 21 del repetido mes de septiembre hasta el día último del mismo mes, satisfarán sólo como recargo el 10 por 100 del débito.

Salamanca, 27 de julio de 1953.—El Tesorero de Hacienda.

**Neveras eléctricas**  
6.000 pesetas—Garantizadas  
**NUÑO, S. L.**  
Avenida de Mirat, núm. 41

## GOBIERNO CIVIL

### Visitas recibidas ayer por el excelentísimo señor gobernador civil de Salamanca:

Señor don Ricardo Martínez, secretario de la Cámara de la Propiedad de Salamanca.  
Don Amador Felipe, de Salamanca.

Don Francisco García Revillo, presidente de la U. D. S.; don Jerónimo Andrés Herrero, vicepresidente, y don Germán Herrero Fabregat, presidente de la Federación Comarcal de Salamanca.

Don Agapito Vázquez, de Salamanca.

Don Julián Rodríguez, contratista de las obras de Matacán.

### VARIAS MULTAS

Por faltar al respeto a una autoridad local, profiriendo blasfemias, ha sido sancionado con 250 pesetas de multa el vecino de Alaraz Ramiro Jiménez Blázquez.

Por promover escándalo, 150 pesetas a cada uno de los vecinos de Fresno Alhándiga Vicente Martín Román y Joaquina González.

Por profetir blasfemias, 150 pesetas al vecino de Vilvestre Eusebio Fernández Sobrino. Salamanca, 28 de julio de 1953.—El gobernador civil, José Luis Taboada García.

## Policía Municipal

Se encuentran en esta Jefatura, y a disposición de quienes acrediten ser sus respectivos dueños:

Un metro, encontrado en el Arroyo de San Domingo el día 11 del actual.

Un estuche con unas gafas, hallado en la Plaza de Montecrey.

Una pequeña cantidad en dinero encontrada en la Plaza de las Agustinas el día 12 de los corrientes.

Un rosario negro con varias medallas, hallado en la calle de San Pablo el día 15 del mismo mes.

Un retazo de tela encontrado en el Paseo de Canalejas el día 16 del mes en curs.

Un cubo con un saco vacío, hallado en la carretera de Valladolid el día 16.

Una chaquetita de niño, de punto.

Un sobre con varias fotografías de señora.

Un tapacubos de un coche.

## EL MILAGRO DE SAN JOSE

### Ladrillo a ladrillo

HUCHA  
En una clase de música de Salamanca hay una huchita. Cuando el profesor coge a alguna alumna distraída, ésta echa diez céntimos en la huchita. Es una contribución que voluntariamente se han impuesto para ladrillos de San José.

Al fin de curso dichas alumnas me han escrito la siguiente carta:

Reverendo Padre Basabe: Somos unas Hijas de María que antaño le mandamos una limosna para el Milagro de San José, para que el Glorioso Patriarca nos concediera una gracia. Y como dice Santa Teresa, si no nos concedió lo que le pedimos, nos ha concedido otras gracias que ya hemos entendido que son más provechosas que las que le pedimos. Le acompañamos 33 pesetas en acción de gracias. Le saludan unas Hijas de María.

### CUARENTA VOLUNTARIOS

Si cuarenta fueron los motivos de la Residencia de Niños, que se presentaron el otro día en las obras del Milagro de San José. Se habían ofrecido con su instructor a la cabeza para trabajar una hora en las obras y venían a cumplir su promesa. Montes de ladrillos desaparecieron bien pronto del campo, donde estaban descargados, por el camión para ocupar su puesto ordenado en filas amuralladas.

Ayer encontré a su capellán en la calle y me dijo: Están deseando volver. Y se van también suscribiendo a la obra; algunos hasta con dos pesetas mensuales. Yo les digo que es mucha para ellos, pero ellos me contestan: No, porque vamos al cine y gastamos mucho más... Y el capellán, bondadoso, añadió: Yo, para no ser menos, quiero también suscribirme con dos pesetas mensuales para todo el año. Y me dió veinticinco pesetas.

## JOSE PALOMERO

MEDICO DENTISTA  
José Antonio, 3. Teléfono 2515  
C. S. n.º 186

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

### Delegación Provincial AVISO

Nuevamente se recuerda a los beneficiarios de garbanzos para pinto que no retiren las adjudicaciones, la obligación que tienen de presentar en esta Delegación Provincial la correspondiente renuncia.

Al mismo tiempo, y para todos aquellos que los están recibiendo en la actualidad, de la obligatoriedad de comunicarlo por escrito a estos Servicios, haciendo constar la cantidad recibida, lugar donde deposita la mercancía, mollón donde van a efectuar la mouturación y fecha en que realizarán ésta.

Salamanca, 28 de julio de 1953.—El gobernador civil.

## Julio Pérez Martín

MEDICO  
MATRIZ Y PARTOS  
Consulta a las doce  
Gran Vía, 12, pral. Tel. 1303  
Sanatorio: Clínica Quirúrgica  
Vázquez Cronado, 9.  
C. S. N. n.º 26

## Vida Sindical

### TOMA DE POSESION

En el despacho del delegado provincial de Sindicatos, y por el secretario sindical provincial, en funciones de delegado provincial, don Leopoldo Roldán Calvo, le ha sido dada posesión oficial de su cargo de jefe del Sindicato Provincial de Industrias Químicas a don Mariano Ruano Valderrain.

## Escuela del Magisterio de Salamanca

### MATRICULA DE INGRESO

Durante la segunda quincena de agosto próximo, podrá solicitarse inscripción para el examen de ingreso que ha de celebrarse en septiembre de acuerdo con el artículo 6.º del vigente Reglamento, debiendo acreditar todo aspirante documentalmente:

a) Ser español y haber cumplido los catorce años de edad al solicitar dicho examen o cumplirlos antes del primero de octubre inmediato.

b) No padecer enfermedad contagiosa ni defecto físico que le incapacite para la enseñanza, y en caso de sufrir algún defecto físico, haber obtenido previamente la oportuna dispensa y hallarse revacuado.

c) Haber aprobado los cuatro cursos primeros del Bachillerato, extremo que justifica mediante certificación académica oficial o mediante Título correspondiente.

d) Acreditar buena conducta moral y patriótica con certificado de la Alcaldía de su residencia.

e) Presentar dos fotografías tamaño carnet: una para el expediente personal y otra para el documento de identidad.

Según el artículo 10, el examen de ingreso constará de las siguientes pruebas:

a) Lectura expresiva en prosa y verso.

b) Análisis gramatical de las oraciones contenidas en un trozo dictado de antemano. Este ejercicio será escrito.

c) Ejercicio de redacción sobre un tema de Religión, Historia o Geografía del Cuestionario formado para este objeto en las Escuelas del Magisterio. Este ejercicio será leído por el alumno ante el Tribunal, que podrá hacer preguntas y observaciones acerca del mismo.

d) Resolución de dos problemas de Matemáticas.

e) Iniciación político-social

f) Un ejercicio de traducción de Francés, por escrito.

g) Las alumnas, realizarán además, ante el Tribunal, un ejercicio de labores, según cuestionario.

La extensión que se exigirá en los ejercicios será la correspondiente a los estudios hechos en los cuatro primeros cursos del Bachillerato.

Los Bachilleres con examen de Estado del antiguo plan quedan dispensados de las pruebas de ingreso.

### PLAN DE BACHILLERES

De acuerdo con la Orden Ministerial de 15 de marzo de 1946 (B. O. del 25) los Bachilleres graduados que, al amparo del Decreto del 10 de febrero de 1940, hayan empezado sus estudios para obtener el Título de Maestro, podrán formalizar matrícula durante la segunda quincena de agosto, para pasar examen en septiembre.

### PLANES PROVISIONAL Y PROFESIONAL

También podrán formalizar matrícula los alumnos y alumnas que hayan seguido sus estudios por enseñanza no oficial o con dispensa de escolaridad durante el mismo plazo.

Dispensa de escolaridad.—Ha de solicitarse por instancia dirigida a la Dirección de la Escuela, acompañada de partida de nacimiento y certificación académica acreditativa de aprobación de los cuatro primeros cursos del Bachillerato, desde 1.º de octubre hasta 31 de marzo, formalizando matrícula en abril. Podrá solicitarse para un curso, dos o tres, según se cumplan 15, 16 o 17 años de edad en 1.º de abril.

Prácticas de enseñanzas.—Se realizarán en una Escuela Nacional o autorizada, desde el 1 de octubre al 2 de mayo. La inscripción mediante instancia dirigida a la Escuela del Magisterio, se hará durante el mes de septiembre, haciendo constar la Escuela y la conformidad en la propia instancia, del maestro responsable. Para pasar examen de Prácticas los interesados presentarán en la Secretaría, en la última decena de mayo o agosto, el oportuno certificado del maestro, con el visto bueno del Inspector de la zona, y la Memoria de la labor realizada. Los alumnos que tengan concedida dispensa de escolaridad de varios cursos, justificarán, para poder pasar el examen de prácticas, haberlas realizado durante diez sesiones completas en primer curso, quince en segundo y veinte en tercero.

Advertencias.—Las matriculas se formalizarán en las horas de once a trece durante todos los días lectivos del plazo señalado, cerrándose éste, sin ninguna ampliación, a las trece horas del 31 de agosto. Los expedientes deben presentarse completos. En la Secretaría se facilitan los impresos. En ellos constan los abonos en papel de pagos al Estado y en dinero.

1953.—El director, Juan Francisco Rodríguez; la directora, María Piedad de Dios Hidalgo.

## Religiosa

### IGLESIA DE SAN FRANCISCO

Mañana, función de los Juves Eucarísticos.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión conmemorativa en coros de doce.

Por la tarde, Hora Santa, que da comienzo a las ocho.

Se terminará cantando solemnemente la Salve a la Virgen.

## ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière - Riera)

Se publica anualmente desde 1879

Es el único completo y exclusivo de España

Por su copiosa y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios

Consta de 4 voluminosos tomos con más de 9.000 páginas un detalladísimo mapa de cada provincia y más de 3.500.000 datos

Ptas. 500 - franco de portes

ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. - BARCELONA

Agente en Salamanca, D. Guillermo V. Martín Abad, Avenida General Mola, 57. Tel. 2161

## PROVINCIA

### De Ciudad Rodrigo

Los del "volante" festejan la fiesta de su Patrón.—El prelado bendice todos los vehículos

El sábado pasado se ha celebrado con todo esplendor la fiesta de San Cristóbal, Patrón de los caminantes, organizada por la Junta de choferes y mecánicos, don Francisco Martín Rodríguez, don Alipio Martín y don Lorenzo Muñoz Báez.

Dicho día, en la parroquia de San Cristóbal, donde se venera dicha imagen, a las once de la mañana, en la explanada de dicha iglesia se congregaron gran número de vehículos de todas las clases. A la misma hora daba comienzo la misa solemne, en la que ofició el párroco, don Heliodoro San Matías, ocupando la sagrada cátedra el párroco de San Isidro, don Zósimo Ortiz Acosta, que con gran elocuencia demostró que el Apóstol Santiago trajo la fe a España, que igualmente San Cristóbal, cuya fiesta se celebraba, era el Patrón de los caminantes, exhortando a todos fueran imitadores de sus virtudes, de las que hizo mención.

Terminada la misa, el excelentísimo señor obispo, revestido de pontifical, salió a la explanada, bendiciendo los vehículos.

S. MEGAS ARRANZ

### De Aldeanueva de la Sierra

#### PETICION DE MANO

Por don Jeremías Hernández y su esposa, doña Antonia García, y para su hijo Claudio, ha sido pedida a don Manuel Pérez la mano de su hija, la bella y distinguida señorita Esperanza, los primeros, vecinos y propietarios de Puebla de Yebes, y el segundo, vecino de ésta, propietario de la misma y de Salamanca.

La boda quedó concertada para la primera quincena del mes de septiembre y entre los novios se cruzaron los regalos de rigor.

EL CORRESPONSAL

## EL TIEMPO

### 31,0 grados ayer, en nuestra ciudad

Según datos del Servicio Meteorológico de Matacán, ayer se registraron en nuestra ciudad las siguientes temperaturas extremas:

Máxima: 31,0 grados, a las 16,10 horas.

Mínima: 10,0 grados, a las 6,50 horas.

## Sección Femenina

### CURSILLO DE ALBERGUES DE MAGISTERIO

De los días 5 al 27 de junio se han celebrado en toda España turnos de Albergues para las alumnas oficiales de segundo curso de Magisterio.

Las alumnas de la Escuela Normal de esta capital asistieron a los albergues enclavados en los pintorescos y saludables lugares de Gervera de Pisuergra, Ródrigo y San Rafael; es allí donde "se identifican el servicio y el honor", pues, se les inculca el amor a Dios y a la Patria, se fortalecen sus cuerpos y se les forma de una manera completa para el hogar.

Con la asistencia a dichos albergues, además de ser obligatorio para la carrera según el artículo 31 del Reglamento de Normales, las alumnas obtienen las siguientes ventajas:

1.º Les sirve para adquirir el Título de Instructoras Elementales de Hogar y Juventudes, obligatorio para poder depositar en el Magisterio y (artículo 20 del Estatuto), siempre que hayan aprobado las Enseñanzas de Hogar, Educación Física y Política en las Escuelas del Magisterio, no teniendo, por tanto, que hacer dicho Curso de Instructoras que tienen 45 días de duración.

2.º Se les bonificará 42 días del Servicio Social que con los 45 días por las Enseñanzas de Hogar de los cuatro primeros Cursos de Bachillerato y los 30 días por los tres Cursos del Magisterio (siempre que las Enseñanzas de Política, Hogar y Educación Física hayan sido dadas por nuestro profesorado, pues, en las provincias en que las Enseñanzas de Hogar las de la profesora numeraria de labores de la normal, sólo se les bonifica 15 días por los tres cursos de carrera) hacen un total de 117 días bonificados por los estudios del Magisterio. Por lo que respecta a las alumnas de las Escuelas del Magisterio privadas o de la Iglesia. En general no podrán asistir al turno de Albergue, sino hacer el Curso de Instructoras Elementales de Hogar y Juventudes que se celebrará este año como los anteriores en la fecha que se convoque desde esta Nacional, solamente aquellas Escuelas privadas o de la Iglesia en que las Enseñanzas de Educación Física y Política las dé el Profesorado de la Sección Femenina o bien siguientes:

do nuestros programas y textos tendrán acceso al turno de Albergue, previo informe amplio de estos extremos por la Delegada provincial.

### ALBERGUES DE JUVENTUDES

Una de las actividades más formativas para las Juventudes, complemento de las enseñanzas recibidas durante el curso, son los turnos en los albergues de verano instalados en los lugares más pintorescos de España como lo son en Valdevidriera y San Hilario (Barcelona), Bermeo (Bilbao), Bañares, Valencia de Alcántara (Cáceres), San Lucar de Barrameda (Cádiz), Benicasin (Castellón), Zarauz (Guzpuzcua), Villanú (Huesca), Las Palmas, San Rafael (Madrid), Torremolinos (Málaga), Aguilafar (Murcia), Poo de Llanes (Asturias), Cervera de Piñero (Palencia), Condamar (Pontevedra), Santa Cruz de Tenerife, Ontaneda (Santander), Ródrigo (Segovia), Albarcaín (Tenerife), Onteniente (Valencia) y Vega de Cervera (León).

Previo reconocimiento médico son seleccionadas nuestras flechas para asistir indistintamente a los albergues de playa o montaña, donde permanecen disfrutando de las delicias del campo y del mar durante un mes, recibiendo en este tiempo enseñanzas de Religión, Nacional, Sindicalismo, Música, Educación Física y Hogar, y haciendo marchas y excursiones a santuarios y lugares más pintorescos e históricos de los alrededores del albergue.

### do nuestros programas y textos tendrán acceso al turno de Albergue, previo informe amplio de estos extremos por la Delegada provincial.

### ALBERGUES DE JUVENTUDES

Una de las actividades más formativas para las Juventudes, complemento de las enseñanzas recibidas durante el curso, son los turnos en los albergues de verano instalados en los lugares más pintorescos de España como lo son en Valdevidriera y San Hilario (Barcelona), Bermeo (Bilbao), Bañares, Valencia de Alcántara (Cáceres), San Lucar de Barrameda (Cádiz), Benicasin (Castellón), Zarauz (Guzpuzcua), Villanú (Huesca), Las Palmas, San Rafael (Madrid), Torremolinos (Málaga), Aguilafar (Murcia), Poo de Llanes (Asturias), Cervera de Piñero (Palencia), Condamar (Pontevedra), Santa Cruz de Tenerife, Ontaneda (Santander), Ródrigo (Segovia), Albarcaín (Tenerife), Onteniente (Valencia) y Vega de Cervera (León).

Previo reconocimiento médico son seleccionadas nuestras flechas para asistir indistintamente a los albergues de playa o montaña, donde permanecen disfrutando de las delicias del campo y del mar durante un mes, recibiendo en este tiempo enseñanzas de Religión, Nacional, Sindicalismo, Música, Educación Física y Hogar, y haciendo marchas y excursiones a santuarios y lugares más pintorescos e históricos de los alrededores del albergue.

# Anuncios por palabras

★ ★ HASTA 20 PALABRAS, 10 PTAS. POR INSERCIÓN - CADA PALABRA MAS, 0,50 PTAS. ★ ★

### Automóviles

VENDO D. K. W. 7 HP. Informes, teléfono 1032.

VENDO dos Fores B. B., impecables, verlos, Garage Nuño, Avenida de Italia. 3-2

VENDO camión 3 H. C. frenos hidráulicos, y recién reparado. Tomás Fernández, Coca (Segovia). 5-1

### Colocaciones

SE OFRECE representante activo productos del cerdo para importante plaza de Cataluña. Dirigirse a José Pilo Garrido. Calle Narcisca Freixas, número 29, segundo, Sabadell (Barcelona). 3 a-1

### Compras

CHATARRA DE PLOMO compramos. Electrometalurgia del Aguada. Portillo de San Vicente, 1. Salamanca. 6-2

### EXTRAORDINARIAMENTE

bien pago los colchones de lana usados y lana suelta. Paso a domicilio. Avlsos: Azucena, 3, pral. Teléfono 2886. 4-a-3

### Fincas

SERAFIN vende dehesa 150 hectáreas, pastos y labor primera, 3.000 cencinas grandes, casas, dependencias, abundante agua, libre, 29 kilómetros Salamanca, 2.800.000. Abajo, 20. Teléfono 4020. 2-2

### Ganadería

VENDO dos vacas lecheras, una dando leche y otra para primeros agosto. Verlas en Villaverde de Guareña, Leandro González. 3-1

### Maquinaria

VENDENSE máquina de Chiffar (rebajar piel), otra con cinturones, mobiliario oficina y mesas de cortar. Generalísimo Franco, 57, seis a ocho. 1-1

### Motocicletas

VENDO moto pequeña medio HP., muy buen estado, bariata. Razón, Plaza del Corriollo, 22. 3-2

### Pérdidas

PERDIDA día 25, perro Fosterril blanco, con lunares en el vientre. Se gratificará su devolución llamando teléfono 3946 o Gran Vía, 5. 1-1

EXTRAVÍO de una ternera negra, tostada, cuatro meses, estación Salamanca. Su dueño, Benito Gómez, calle Luña, número 3. 1-1

### Trasposos

FRANCISCO LORENZO trasporta negocios con vivienda ultramarinos y vinos, 90.000 pesetas; abacerías, 20.000; fruterías, 21.000; pescaderías, 25.000 y 22.000; bares con camas y comidas, 75.000; tabernas, 35.000; pensión, 60.000. Alquiler local con vivienda. Rosa, 1. 1-1

### Varios

CONTRATISTAS: Para los trabajos en albañilería y carpintería a realizar en las obras de reparación en la Iglesia de Boada, de acuerdo al pliego de condiciones que se halla en la casa parroquial, se admiten proposiciones en sobre cerrado hasta las doce horas del 4 agosto año corriente. 2-a-1

### Ventas

SE VENDE alfalfa seca, vacas de leche, novillas varias edades, y basura de establo, en huerta frente estación Moriscos. 2-a-1

VENDO motor 15 HP., eléctrico, ELSA, nuevo, como ganga. Informes, José Llantada, Cuesta Sancti-Spiritus, 22, Salamanca. 2-1

VENDO piedra buena procedente de derribo y mosaicos viejos. Informes, Paseo Canalejas, 34, bajo. 3-a-1

## CINEMA SALAMANCA MODERNO

Continúa: Pasos 5, 6, 15, 7, 45, 9 y 10.45  
Extraordinario programa

1.º OLSEN y JOHNSON, en CASA DE LOCOS (Tolerada menores)

2.º GRAN ESTRENO

LA ILUSION ROTA Ana Magnani y Massino Girotti (No tolerada menores)

## LICEO Sigue el éxito de la Gran Compañía Lírica del Maestro PABLO SOROZABAL TARDE, A LAS 8: ESTRENO

### La eterna canción

Por PEDRO TEROL (No tolerada menores)

NOCHE, A LAS 11

LOS CLAVES y MOLINOS DE VIENTO (Toleradas menores)

## Gran Teatro BRETON Dando 5 PROGRAMA DOBLE

### LO QUISO EL AZAR

Por Danielle Darrieux (No tolerada menores), y SOLO ANTE EL PELIGRO G. Cooper (Tolerada menores)

# deportes

## PANORAMA DEPORTIVO LOCAL

### Hoy, reunión del Consejo Asesor

A la hora de costumbre se reunirá hoy el Consejo asesor de la U. D. Salamanca. Sirvan estas líneas de recordatorio para todos sus miembros, encareciéndoles su asistencia por la importancia de los asuntos que han de ser tratados.

## CICLISMO

### VIII vuelta ciclista a Salamanca

### UN LLAMAMIENTO A LOS AYUNTAMIENTOS DEL RECORRIDO

En los corcos deportivos se habla de si se celebrará la Vuelta a Salamanca, y nosotros, que escuchamos a unos que hablaban y que parecían informados, nos enteramos de que en esta semana una Comisión del Club Ciclista Pizarra, organizador de dicha prueba, visitará a las autoridades salmantinas para pedirles su ayuda económica, ya que dicha Vuelta figura en los programas de festejos de la feria de septiembre.

Al mismo tiempo nos dan un itinerario probable, que es el siguiente:

Primera etapa: Salamanca, Castellanos, Pedrosillo, La Vellera, Negrilla, Palencia, Huelmos, Calzada, Aldeaseca, Salamanca, Tejares, Doñinos, Golpejas, Villamayor, Ledesma, Juzbado, Almenara, Valverdón, Zorita, Villamayor, Salamanca, con unas vueltas al circuito de la Gran Vía.

Segunda etapa: Salamanca, Peña de Francia, pasando por los pueblos más importantes, como son Vecinos, El Cabaco y Tamames.

Tercera etapa: Peña de Francia Salamanca, haciendo el regreso por La Alberca, Mogarraz, Sequeiros, Cristóbal (que ha ofrecido ya su colaboración), Guijuelo, a Salamanca.

Cuarta etapa: Salamanca-Peñaranda contra reloj. Creamos que por primera vez en la Vuelta se da esta modalidad, siguiendo por Valdecarlos, Alba de Tormes a Salamanca, con unas vueltas al circuito de la Gran Vía como final.

Ahora, a esperar cómo responden las autoridades de los pueblos por donde ha de pasar la caravana, para que ésta sea espléndida y lucida.

## El C. D. R. E. N. F. E. en Valencia de Alcántara

Con gran expectación y mucho público, se jugó el día 25, festividad de Santiago Apóstol, a las seis y media de la tarde, uno de los dos encuentros anunciados entre el equipo titular de la mentada villa y el salmantino RENFE, finalizando con el resultado de empate a cuatro tantos, después de fallar los ferroviarios un penalty.

El domingo, por ausencia del equipo portugués, hubieron de enfrentarse los mismos Clubs, mas teniendo el resultado de que le fuera adverso, como en la visita anterior, reforzaron el mismo con jugadores de Cáceres y Arroyo de la Luz, siendo el encuentro de inferior clase que el día anterior y vencieron los de la localidad por la mínima diferencia de 4 a 3. El público, como siempre con nosotros, nos aplaudió en muchas ocasiones y nos recibió con una gran ovación que se repitió al hacerse entrega los capitanes mutuamente de un banderín como recuerdo del acto.

**MIGUEL BECERRO**  
MATRIZ Y PARTOS  
Heraldo de consultas de 11 a 2  
Concejo, 9, 2.ª, Izda, Tel. 1265  
C. S. S. S.

## EL DIA 13 DE SEPTIEMBRE comenzará la Liga

### La Tercera División la integrarán seis grupos de dieciocho clubs

Madrid.—En Madrid se ha reunido, en el día de hoy, el Pleno federativo anual, presidido por don Sancho Dávila. Aprobó la Memoria y el estado de cuentas, y se acordó sobre el calendario nacional de la próxima temporada.

La competición de Liga se jugará siempre en domingo, comenzando el 13 de septiembre.

La Segunda División en dos grupos de 16 clubs, seguirá las mismas fechas que la Primera y la Tercera, en seis grupos de 18, un camino casi paralelo a las dos citadas.

El sistema de ascensos, descensos y promociones será semejante al de la última temporada.

La copa la jugarán los doce primeros clasificados de

## Futbol en Peñaranda

### EL JUVENIL GANA AL VOLTA

Por cinco a uno vence el juvenil al Volta de Salamanca en el partido final de temporada, cerrando el ciclo de competiciones, con una exhibición maravillosa que hizo al público aplaudir el entusiasmo que puso todo el equipo.

A las órdenes del colegiado Avelino Nuñez formaron los equipos así:

C. D. Volta: Chosqui; Manolo, José María, Miguel; Rodríguez, Julio; Herrero, Nito, Paquines, Bene y Vaa.

Juvenil: Antonio; Agus, Sallinas, Antonia; Barcala, Albarán; Arlas, Tini, Paco, Julián y Cuqul.

El primer tiempo fué muy animado, ligándose jugadas por parte de los dos equipos, terminando con el resultado de tres a uno. Los tantos fueron marcados: el primero, a un centro de Julián; por Paco, a los quince minutos; a los veintinueve, por Arias, el segundo; a los tres, por el mismo Arias, el tercero, y por Miguel, el penalty, el de los salmantinos.

En la segunda mitad comenzó dominando el equipo forastero, pero su línea media no funcionaba bien y la delantera desperdició una buena ocasión, pues a portero batido no hubo ninguno que empujara el balón, perdiendo un tanto seguro.

En un avance de los del Juvenil, Paco marcó el cuarto, y Tini, en un momento extraordinario, de magnífico disparo, consiguió el quinto, que fué aplaudido. Antonio también oyó aplausos en una parada buenísima.

Y así termina, como broche valioso, este partido, que nos deja un buen sabor de boca.

Y ahora a descansar de futbol y a hablar de toros.

MADUGON

Primera División y los vencedores de cada grupo de Segunda, agrupándose mediante sorteo libre.

La Copa Federación fué suprimida, visto el escaso interés mostrado por los clubs con esta competición.

## El domingo se celebró el "Día del acampado" en el "Batalla de Arapiles"

La magnífica jornada que el día 25 vivió el Campamento "Batalla de Arapiles" del Frente de Juventudes, con motivo de la visita de autoridades y jerarquías salmantinas, se ha prolongado durante todo el domingo. La causa ha sido, sencillamente, que el Campamento ha recibido a un grupo de unos cuarenta familiares de los acampados.

Estos, naturalmente, esperaban con impaciencia la llegada del autocar, que, al fin, hizo su entrada en el Campamento. Después, de los abrazos, saludos, etc., se ha dicho una misa, a la que han asistido los visitantes y los acampados. Luego ha comenzado la visita a las instalaciones campamentales: los padres han estado en las tiendas de lona, en las que sus hijos habitan durante estos veinte días; han visto con asombro y alegría como en el campamento se cultivan y desarrollan todas las virtudes y cualidades que harán de estos flechas de hoy los hombres rectos e íntegramente formados de mañana; han oído de labios de sus propios hijos todo lo que ellos mismos han de hacer en el Campamento: limpiar y ordenar sus tiendas, arreglar sus cosas, cuidar de su aseo y uniformidad, tener un sentido exacto de la disciplina y de la obediencia, realizar todos los actos de su vida en el Campamento, a d o r n á n d o l o s con la más entrañable camaradería y el mejor espíritu cristiano.

Después han comprobado como se fomenta y se cuida la formación física de sus hijos y les han visto hacer gimnasia y participar en toda clase de juegos y deportes. El "Parque de Atracciones" ha sido para todos otra gran sorpresa que les ha deparado el Campamento.

A la hora de la comida, alrededor del Campamento, bajo la sombra de los pino, han ido extendiéndose las mantas y abriéndose las cestas; cada dos pasos se contemplaba un grupo de flechas con sus padres, sus hermanos, sus amigos, gozando de la intimidad

## Sindicato Provincial de Alimentación

### GRUPO DE VENDEDORES DE PESCADO FRESCO

Se pone en conocimiento de los mayoristas y minoristas de pescado fresco de la capital, la obligatoriedad que tienen de presentar en las oficinas de este Sindicato, Gran Vía, número 16, piso 4.º, antes del próximo día 5 de agosto, el recibo de la Contribución Industrial última mente satisfecha, advirtiéndoles que a aquellos industriales que no lo presenten en el plazo indicado, le depararán los perjuicios a que hubiera lugar.

Lea usted

## El Adelanto

## El domingo se celebró el "Día del acampado" en el "Batalla de Arapiles"

comparable. Los acampados han satisfecho ampliamente la curiosidad de todos, contándole, incansablemente, maravillas de su vida campamental. Estamos seguros de que aun aquellos padres que hayan dejado venir a sus hijos a Hoyos del Espino a regañadientes, se han convencido hoy de que nada mejor podían haber hecho.

También han asistido los padres a los actos emotivos y serios de la jornada en el Campamento: el izar y arriar las banderas y la oración y ofrenda ante la Cruz de los Caídos, han hecho brillar las lágrimas en los ojos de muchas madres, mientras, emocionadas, miraban a hurtadillas hacia donde su hijo, serio y orgulloso, cantaba el "Cara al Sol" o rezaba por los caídos.

Cuando ya iba anocheciendo las familias han emprendido el regreso a Salamanca y el Campamento ha vuelto a su vida normal, después de esta jornada de intimidad familiar de nuestros flechas.



## COLISEUM PEREGRINA

Con un argumento interesante y escrito con soltura manifiesta, la producción nacional nos presenta esta película, en la que interviene como intérprete central Jorge Mistral. Las escenas van sucediéndose con verdadero ritmo cinematográfico y el espectador ve complacido las numerosas incidencias de la trama, que el director supo aunar y a la vez darlas un desenlace muy en consonancia con las circunstancias.

Jorge Mistral, buen actor, por una vez más refrenda sus triunfos anteriores, realizando una expresiva y elocuente interpretación.

## El compás de las ruedas del tren

### EN LA BELLA EASO

Si toma usted el Sud-expresso Madrid-Irún, a las ocho horas de abandonar la ciudad del Oso y el Madroño se encontrará en San Sebastián: A las trece habrá penetrado en tierra francesa, por la "fuertita grande" que es el Puente Internacional de Hendaya.

Más allá, se hallará en Ondarrai, San Juan de Luz y Biarritz, si sigue la costa francesa, claro está. Si por el contrario, opta por el litoral cantábrico español, verá el mismo paisaje y la misma tierra; seguirá viendo el país vasco. Por Fuenterrabía topará un piloto que señala la línea de demarcación en el río Bidasoa, cuando desemboca. Al bajar la marea, un trozo de playa de unos cien metros se le ofrecerá impoluta: un rompeolas y después la playa francesa de Ondarrai. Al fondo, entre el verdor del campo vasco avistará tiendas de campaña, multicolores: es el "campign" francés: banistas con liviano atuendo; otra nación y otro temperamento, pero seguirá viviendo en el país vasco.

El país vasco, verde, exuberante con chimeneas y trolebas a lo largo de sus carreteras, es el mismo antes y después del Puente Internacional: el vasco francés lo es tanto como el hispano. Las novelas de Pierre Loti valen tanto para España como para Francia.

Si desciende del tren en San Sebastián, deja las maletas en consignación, y con el documento estival se interna en ella, se le ofrecerá ante sí una ciudad coqueta y muy femenina. No una perla dentro de su concha y orgullosa... de su Concha. Edificios suntuosos; innumerables comercios y múltiples restaurantes con la frecuencia de la capital que en época de canícula debe prever a un contingente de personas muy superior al habitual; gente desocupada, con camisas floreadas pantalones remedando el color del cielo, tanto en ellas como en ellos. Asomado al mirador, atalayará la Isla de Santa Clara, diminuta y detrás, el Monte Igueldo con su Castillo, su arboleada y su aspiración, de vigilante perpetuo de la Concha. Enfrente del Monte, la Marina, el puerto —yates, paquebotés, botes— y empalmado con sus brazos el Igueldo y el puerto sombreado por palmeras.

La Concha se desprezaba y muestra sus encantos: la bahía, cálida y amarillenta, con un sol que tuesta, el mar azul y el rompela, convirtiéndolo en verde; unas letras azules en tono fuerte que dicen: Acuario. Por encima una baranda de un albergue y una carretera que circundando la costa brava va tomando posiciones y acercando a la Concha con fuertes lengüetazos. Pero la Concha aun está lejos; para descansar, un bar auténtico de "tiros largos"; mujeres tostadas con gafas de sol, otorgando el panorama, todo allí es fuerte. El nombre del bar ruidoso, los colores, chillones, los cohes: rojos, verdes, amarillos, mujeres rubias con pantalones verdes. Nosotros, que amamos lo azul, sonreí-

mos: por los colores debería ser la Vuelta a Francia. Todo es un "slogan" al lujo y a la delicia indolente del verano.

Por fin, llegamos a la Concha. Está atestada. Yo creo que hacen cola para conseguir sitio, pero los "aborígenes" afirman que no, que la Concha tiene lugar para todo y para todos. No discutimos. A nosotros y por el momento, sólo nos interesa que la playa abarrotada disponga de un rincón para nosotros y para nuestro "Meyba". (Seguimos vistiendo de azul.)

Nos tendemos en la arena y observamos. Cruzan chicos y chicas, hombres y mujeres. Tostados por el sol juegan a la pelota, la lanzan y las olas la recogen para entregarla a la mano femenina. Hacia dentro, un trampolín pintado de rojo se balancea. Los chapuzones hacen reír y chillar. Las piraguas y las canchas prestan su vivacidad y movimiento en el oleaje, que se esfuma tras la ancha espalda de Santa Clara. Junto a nosotros, una rubia platino, vestida de negro. Lleva ya un rato y sigue sin bañarse. Nosotros nos zambullimos. El oleaje recto —tiene bastante resaca— nos levanta y nos hunde, pero proseguimos a nado. Llegamos al trampolín y descansamos.

De telón de la Concha, las edificaciones modernas dan la seriedad y la confianza a este arenal que vive un momento agradable para esfumarse después, a los dos meses, cuando llegue el otoño. Me imagino la Concha en el mes de enero, con la resaca crispando sus olas y anegando la playa. ¿Qué distinta será en aquel entonces!

Volvemos a la playa. La rubia platino sigue tendida sobre su toalla color rosa. Lleva gafas y en el instante de arribar se embadurna la espalda de pomada. Esta señora seguirá así toda la mañana. A las tres de la tarde, se vestirá y se irá a comer, pero no se habrá mojado ni siquiera los pies. Como ella, muchísimas. Es el afán de la mujer de cambiar de color.

A la hora de la comida, se queda solitaria la playa, para tornarse a llenar poco rato después. Por la tarde, sube la marea y el espacio de playa se reduce. Es cuando comienza la vida más allá de la Concha. Empezamos a vivir el mundo de los restaurantes, cafés, clubs; la animación callejera aumenta y el idioma francés deja sentir su cantinela. Se ilumina la ciudad. El Monte Igueldo enciende sus pistas de baile. Su laberinto se anima. El funicular sube y baja. La ciudad penetra en la calma y en la serenidad de los atardeceres. Los trenes comienzan a recorrer su ruta: Fuenterrabía, Pasajes, Rentería, Irún. Agitación dinámica, alegre, próspera de esta tierra victoriosa y fuerte, verde y floreciente como sus montañas.

Fuenterrabía es ciudad veraniega. Pero junto a ella la tierra vasca se yergue potente y entera de un pueblo que habla en la intimidad de su hogar lengua Euskara. Fuenterrabía, sus montes, su playa es capitulo aparte. Fuenterrabía es "tekuona", en vasco "buen sitio".

CEFERINO GÓMEZ SOLÉ

## SUCESOS PROVINCIALES

### Herido al caerse de una bicicleta

El pasado día 24 de los corrientes se cayó de la bicicleta que montaba Pedro Montero Eguiluz, de teinta y ocho años, casado, natural de Garciabuey y con domicilio en nuestra ciudad, calle de los Paces, número 10, cuando iba por el pueblo de Mata de Armuña, sin que prestara atención a las lesiones que se produjo. Ayer tuvo que ingresar en el Hospital provincial, donde le asistieron de contusiones en la cara con probable fractura de malax y hemorragia ocular, diagnóstico reservado.

## Notas de Sociedad

Salió para Fuente del Caño de Babilafuente, don Urbano Rodríguez Mateos y señora.

Salió para el Sardinero (Santander) don Antonio Estella Benmúdez de Castro con su familia.

Colonias PERFUMERIAS RECIO Salió para Santander don Fausto Sánchez Hernández y familia.

Salió para Cardeñosa doña María Maldonado viuda del Barco.

Para Santander, don Prudencio Olivera García y familia. Para Neguez (Ledesma), don Teodoro Jiménez del Río con su familia.

ROZADURAS? "ESPARAVEND". Precio, UNA peseta.

Para San Sebastián, don José Muñoz Isidro con su familia.

Salió para Santa Marta don Tomás Marcos Escríbano con su familia.

Salió para Sequeiros don Jo-

## El "Tercio Viejo" ha cubierto ya diez etapas de su ruta

Han pasado ya diez días desde que el Campamento Volante "Tercio Viejo", de las Falcas Juveniles de Salamanca, salió de nuestra ciudad. En estos diez días los cuarenta muchachos que lo integran dirigidos por el camarada Luis Téllez, como jefe de campamento, y por el Rvdo. padre José Ramón S. J., como capellán, han cubierto, de acuerdo con el plan previsto, las etapas señaladas para cada jornada.

La dureza de alguna de las etapas no ha logrado apagar el espíritu que anima a todos los acampados, sino que, por el contrario, cada marcha del "Tercio Viejo", cada llegada a un pueblo, con el recibimiento emocionante y entusiasta de las autoridades y vecindario, es un estímulo especial, un acicate maravilloso para estos magníficos muchachos que están haciendo del campamento una auténtica escuela de vivencias humanas y de virtudes castrenses.

El primer descanso fué en el pueblito de Cepeda el pasado día 21. Pero el descanso del "Tercio Viejo", aunque parzica paradoja, se convirtió en acción incansable. Se oyó la santa misa y se rezó el santo rosario en la iglesia parroquial; las Autoridades del pueblo: alcalde, cura párroco, Jefe Local del Movimiento, Delegado Local del Frente de Juventudes, Comandante del puesto de la Guardia civil, etcétera, visitaron el campamento, asistiendo a los actos de izar y arriar banderas y a la oración y ofrenda en la Cruz de los Caídos. Por la noche hubo un "Fuego de Campamento" al que asistió el pueblo en pleno, que si ya admiraba a estos muchachos desde su llegada, se les entregó plenamente, conquistado por la alegría y el ingenio que demostraron. Cepeda recordará durante mucho tiempo el paso del "Tercio Viejo".

El día 23, en Colmenar, el campamento recibió la visita de Luis Ortega, el Jefe del Distrito Universitario, que, acompañado por el Administrador provincial y el Jefe del Servicio de Sanidad, convivió unas horas con los acampados, comprobando la buena marcha del campamento y el magnífico espíritu que a todos anima; Ortega les dió una charla en torno a la misión de la juventud falangista, analizando a la vez la situación de la juventud española en general.

El domingo, día 26, el "Tercio Viejo", cubrió la etapa La Calzada-Béjar-Candelario, donde permanecieron el lunes para reanudar su marcha hacia Beccedas, pasando por Navaceros a la Hoyá.

se García Amores con su familia.

Para Ledesma don José Cuevas Trilla y familia.

Salió para Liérganes y Santander don Alfonso Martínez Riesco.

Regresó de Valladolid don José Montes Sánchez.

Mañana es el santo de don Abdón Ruiz Sobrino.

Para Castona han salido don Huberto Sánchez-Taberno y señora.

Desde Madrid, en avión, para Amsterdam (Holanda), don Gabriel Nuñez Larraz, copropietario de la Empresa Hijos de Francisco Nuñez, propietario de EL ADELANTO, acompañado de su esposa.

ANIVERSARIOS El día 31 hará dos años que falleciera cristianamente confortado con los Auxilios Espirituales, el que durante en vida fué un ejemplo de caballerosidad. Don Luis Nava López supo granjearse el aprecio y la estima de cuantos gozaron de su trato afable y con su trabajo y honrría de bien consiguió manifestarse como persona noble, caritativa y ejemplar. A las reiteradas muestras de condolencia que recibían su esposa, doña Baltasara Heras; hijas, Violeta y Luisa; hermanos don Emilio, doña Dolores y don José; hermanos políticos: don Manuel Esteban, doña Fermina García, doña Nieves Díaz y doña Angeles Heras; tíos, primos y demás familia, unimos la nuestra, suplicando a nuestros tectores una oración por el eterno descanso de su alma.

—Cámpese hoy el tercer aniversario del fallecimiento en nuestra ciudad, del señor don Alfonso Gómez Rodríguez, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. Los reconocidos méritos de laboriosidad, simpatía y honradez que caracterizaron toda la vida del finado, le hicieron acreedor al respeto y cariño de cuantas personas le conocieron y trataron, motivo por el cual su muerte fué muy sentida.

Al recordar en tan triste ocasión la figura del finado, serán muchos los que acudan a las misas que en sufragio de su alma se dirán, desde las ocho de la mañana en adelante, en la Iglesia parroquial de San Juan de Sahagún. Reciban, pues, nuestra reiterada condolencia sus hijos, pertenecientes a la razón social "Carbonos Gómez, S. L."; hijos políticos y demás familiares, al tiempo que roxamos una oración por el eterno descanso de su alma.

## CUADERNOS ALADOS de Miguel Rodríguez Seisdedos

- Títulos publicados:
- N.º 1.—Bandada de Palomas (Poemas).
- N.º 2.—Mis fábulas (Libro primero).
- N.º 3.—Romances salmantinos (Primera serie).
- N.º 4.—Mis fábulas (Libro segundo).
- N.º 5.—La alegría (Cuentos y cuentecillos).
- N.º 6.—Mis fábulas (Libro tercero).
- N.º 7.—Hierbas de olor (Manojó primero).
- N.º 8.—Mis fábulas (Libro cuarto).
- N.º 9.—Sol en la noche (Poemas).

PRECIO: CUATRO pesetas ejemplar. Venta exclusiva? Librería NUÑEZ Rúa Mayor, 13

## Comerciantes, Industriales ¿Tiene créditos morosos?

Acudan a MUTUA COMERCIAL ESPAÑOLA, que se los cobrará seguidamente. G.M.O. FRANCO, 22, 2.ª SALAMANCA

## ¿SUBEN LAS LANAS? ¡BAJAMOS LOS PRECIOS!

# Pañerías SANCHEZ

C/ Gmo. Franco, núm. 40 - 40 A.

### OFERTA ESPECIAL

Paño inglés	ANTES 600 Ptas. metro.	AHORA 390
» de Béjar	» 250 » »	» 150
» de »	» 180 » »	» 130
» de Sabadell	» 250 » »	» 150
» de »	» 130 » »	» 75
» de »	» 95 » »	» 30

Forros con chaleco de la mejor calidad 100 Ptas. sin » 75 »

NOTA: Agradeceremos al público salmantino nos visite por las tardes para atender en la mañana al público de fuera. Seguimos recordando a nuestros clientes (comerciantes), que tenemos las mismas escalas de descuentos.

## VEA ESCAPARATES

MIGUEL BECERRO MATRIZ Y PARTOS Heraldo de consultas de 11 a 2 Concejo, 9, 2.ª, Izda, Tel. 1265 C. S. S. S.

## AGRICULTORES NUÑO, S. L.

presenta la nueva trilladora DO - GA. Rendimiento: 40 fanegas - Precio: 28.500 pesetas - Fuerza: 10 H. P. Exposición: Avda. de Italia, 9 - ENTREGAS EN EL ACTO

# HABLEMOS de TOROS

## Tampoco se cortaron orejas en la cuarta de Valencia

Los toros de Pablo Romero fueron grandes, pero faltos de poder

Valencia.—Cuarta corrida de feria. Seis de Pablo Romero, grandes y bien armados, pero sotos y faltos de alegría y poder, salvo el sexto. Llamo en la sombra y buena entrada al sol.

Rafael Ortega, faena breve con pases por-bajo y en redondo, para media estocada, pinchazo y descabello. En el segundo, faena extraordinaria, toda por naturales, para matar recibiendo y dos intentos de descabello. (Aplausos.)

Calerito, ovacionado con la capa en su primero.

Faena con pases por alto e intento el natural sin conseguirlo por las condiciones del toro, para una casi entera. En su segundo, pases por alto, derechazos y naturales, para media estocada y descabello. (Aplausos.)

El Ranchero, gran faena de muleta, en su primero, a base de derechazos y naturales al son de la música. Pinchazo y una casi entera. (Ovación, petición, vuelta y salida.) En el último logra una gran serie de naturales que se jalean y termina de tres pinchazos y

Los Campamentos de Verano del Frente de Juventudes no son una pieza aislada en la tarea de la Organización Juvenil. Son la actividad más importante con la que se cierra el curso y se prepara el curso siguiente. A ellos asisten los muchachos más destacados en su Centuria o en su Centro de Trabajo.

una entera. Es despedido con grandes aplausos. Pesos: 551, 560, 490, 577, 565 y 580 kilos, respectivamente. (Logos.)

### La corrida de feria de Peñaranda

Al parecer, ya está ultimado el cartel de la corrida de la feria de Peñaranda de Braconite, que se celebrará el día 6 de septiembre.

El cartel merece elogios. Se lidiarán seis toros de don Antonio Pérez de San Fernando, y los estoquearán Antonio Bienvenida, Manolo Vázquez y Juanito Posada.

Como siempre, Peñaranda pone una nota cumbre en esas fechas preliminares de la feria salmantina.

### Victoriano Posada reaparece en Madrid el próximo día 16

El notable novillero salmantino Victoriano Posada, alejado una temporada de los ruedos por su perenne en Zaragoza, reaparecerá en Madrid en novillada extralidaria, el jueves, día 6 de agosto, alternando probablemente mañana a mano, con Miguel Ortas, el triunfador del domingo último.

Para este acontecimiento está ya elegida una novillada preciosa, según nos dice quien la ha visto—de don Manuel Sánchez Cabañada.

Antes, Victoriano Posada toreará las novilladas de la feria de Azeitilla, que se celebrarán el viernes y el sábado próximos.

## El "caso Bienvenida"

Probablemente conocerá de él, mañana, la Sección Taurina del Sindicato Nacional del Espectáculo

(Madrid.—"A B C" de hoy dedica una destacada y amplia información sobre el "caso" —el que ya se ocupaba el domingo— de Antonio Bienvenida, el que cinco toreros oponen su veto. Estos son Pedrés, Jumillano, Ordóñez, Antofete y Rafael Ortega, y todos ellos se oponen a Bienvenida por la única razón de su actitud ante el venganzoso "afitado" de los toros. Bienvenida ha dimitido como presidente del Montepío de Toreros. El asunto —dice el diario— ha escandalizado a la afición de toda España.

El jefe del Sindicato Nacional del Espectáculo, don Manuel Casanova, interrogado por un redactor de dicho diario, ha dicho que nadie ha planteado la cuestión en el Sindicato, que estudiará el problema si se presenta la denuncia correspondiente; pero mientras tanto no puede tomar determinación contra uno o varios, intereses en juego.

Confieso —agrega el señor Casanova— que la cuestión es delicada. El Sindicato se preocupa de aplicar las normas contenidas en la Reglamentación del espectáculo taurino, que no hace referencia a requisitos exigidos para la contratación, y toreros y empresarios actúan con plena libertad. Agregó que en todo caso está dispuesto a no regatear esfuerzo para procurar la armonía en el mundo taurino.

Publica también "A B C" la opinión de una reconocida autoridad jurídica en materia sindical, cuyo nombre no cita de momento, la cual ha dicho que cree que el "caso Bienvenida" tomará muchos vuelos y será objeto de discusiones en el Sindicato. A mi me parece gallarda y simpática la actitud de Antonio Bienvenida y sería interesante conocer concretamente cómo se han producido las reacciones a dicho diestro. Termina diciendo que estima que ni el Sindicato ni la Delegación Nacional adoptarían una actitud de inhibición ante el problema, aun en el caso de que no lo planteara oficialmente Antonio Bienvenida.

La información publica también la citación que la secretaria técnica de la sección taurina del Sindicato Nacional del

Espectáculo, por orden del jefe nacional, hace a empresas, matadores de toros y novillos y personal subalterno, para el próximo jueves, día 30, a las doce de la mañana, en cuya Junta general habrán de tratarse asuntos de suma importancia y consideración. (Logos.)

### FOTOS DE ARTE TRABAJOS COMERCIALES REPORTAJE

FOTO Guzmán Gombau PLAZA MAYOR 12. Tfn. 3242 SALAMANCA

## TEATRO LICEO

### ESTRENO DE «LA ETERNA CANCIÓN»

La ausencia de la zarzuela de nuestros escenarios, nos ha hecho conocer casi con ocho años de retraso, este sainete lírico de Luis Fernández de Sevilla y música del maestro Sorozábal. Pero quizá haya ganado como el vino añejo, en solera, porque "La eterna canción", no ha sido obra prodigada por compañías, mientras otras andan por ahí del brazo de los éxitos.

Esto no quiere decir que el sainete estrenado anoche, se nos oírca como acontecimiento, ni consagre a unos autores que ya lo están por empresas de mayor categoría. Sin embargo, tanto el autor del libro como el maestro Sorozábal, pueden acusar legítimamente su paternidad.

"La eterna canción" es auténtico sainete madrileño. La acción, el ambiente, responden exactamente al título. Son los eternos, personajes que luchan por la vida, entre amarguras y alegrías y tienen la misma humanidad que aquellos otros de la época del gran género chico, para darles todo el sentimiento humano, que es la mejor cualidad. No importa que entre amores y celos, surjan idénticas situaciones, ni que los tipos sean tan gemelos y sólo varíen de nombres y únicamente se reché de menos el hongo o la gorrilla, el pañolón de flecos y la falda de amisión "plancha". Es igual: lo esencial, es el recuerdo y la evocación.

Todo eso lo ha conseguido Luis Fernández de Sevilla: para encontrar en el maestro Pablo Sorozábal, la competencia y el sentido de su música, perfectamente ambientada y en la medida de una buena inspiración, para que ella sea igualmente expresión de los sentimientos humanos. El maestro Sorozábal ha hecho gala de su amplitud musical, especialmente en el

primer acto, en el que todo queda a expuesto, desde los dulos al bullicioso y alegre pasodoble, a cargo del tenor y tiple cómicos, romanza de bajo y coro final, para tanzudecer un poco, tanto en acción como en música, en el segundo.

La interpretación fue un nuevo éxito para la compañía. Josefina Canales, puso con su espléndida voz, toda la pasión y el garbo del personaje, que lo mismo podía ser Susana o Mari-Pepa, cantando con brío y singular emoción, y Pedro Terol, jugando un poco con también su eterna sonrisa de pilluelo, dió libre cauce a su entusiasmo, para cantar magníficamente, unas veces con la deliciosa media voz, como en el dúo de tiple y baritono del primer acto o poniendo el más calido sentimiento en la romanza del segundo acto, que tuvo que repetir entre las ovaciones del público.

José Farré se mostró firme y seguro en su parte de tenor, cantando con gusto matizando la frase, para escuchar cariñosos aplausos, especialmente en el dúo del acto primero. Simpatiquísimos, el dueto cómico Millagros Ferri y Fernando Hernández, que tuvieron que repetir el pasodoble y muy bien el primer acto. José Marín: el actor cómico, Ramo Cebría: el actor cantante, Marcial Dega, y Vicente Bon.

José Peromingo, el gran bajo cantante, se mostró un excelente actor y cantó admirablemente la romanza del primer acto, componiendo, además, un tipo magnífico y expresivo. Para todos hubo abundancia de merecidos aplausos, en esta interesante jornada artística.—J. de M.

### Campamentos Juveniles

HOY REUNION PARA LOS ASISTENTES AL SEGUNDO TURNO

Esta tarde, a las ocho, en el Hogar "Pérez Almeida" de las Falanges Juveniles (Cuesta del Carmen, 6) se celebrará una reunión a la que deberán asistir todos los muchachos que han de tomar parte en el segundo turno que, del 30 de julio al 20 de agosto, se celebrará en el Campamento "Batalla de Arapiles". A esta reunión irán todos con el equipo completo para poder ser re-vestados.

Los aprendices que participarán en el Curso de Pre-capacitación Social, que tendrá lugar coincidiendo con este segundo turno, asistirán también a esta reunión obligatoriamente.

# El Adelanto

Fundado en 1883 Miércoles, 29 de julio de 1953 Suscripción 15.00 ptas. al mes

### Crónica de Londres

## La destitución de Zaisser, el Beria alemán

Servicio especial para EB ADELANTO

Al fin Wilhelm Zaisser, ministro de Seguridad de Alemania Oriental, ha sido relevado de su puesto, después de pasar una temporada en la oscuridad. Tal acontecimiento se ha dado a conocer sin mencionarse para nada el lugar donde este jefe comunista se halla en la actualidad. No se encontrará en buen sitio cuando era llamado el "Beria de Alemania" y era odiado por todos los alemanes, incluso los comunistas, ya que ejercía un control realmente despotico sobre las actividades del país, no dejando de someter a su vigilancia sañuda a nadie, por correligionario que fuera.

Zaisser, que tiene ahora sesenta años, es un militar de carrera pasado al campo de la revolución soviética. Fue en Ucrania, en 1918, cuando este oficial del Kaiser se sintió llamado por el comunismo. Vuelto a Alemania se dedicó a la lucha obrera, armando huelgas y agitando en el Ruhr, su patria natal. La república de Weimar le condenó a muerte, pero él pudo escapar y marchar a Moscú donde ingresó en la escuela de Estado Mayor del ejército soviético y siguió cursos especiales. En 1927, este indeseable fue a parar a China, como miembro de la comisión soviética de asesoramiento a Chang Kai Chek hasta que éste rompió con los rojos. Después pasó a Mukder como jefe de la oficina de información de los comunistas. Fue, sin embargo, en España, donde Zaisser logró una reputación internacional, al menos en Europa, ya que mandó varias brigadas internacionales y dio rienda suelta a sus lamentables procedimientos criminales entre sus propios soldados. Los franceses de las brigadas internacionales le recuerdan especialmente con un "carriño" que si cayera en sus manos se libraría Malenkof de depurarlos.

Después de la guerra española, Zaisser re-

gresó a Moscú, dedicándose a dirigir "Antifa" o escuela que sirvió más tarde para captar al comunismo a los oficiales y soldados alemanes caídos prisioneros durante la guerra mundial. Uno de sus alumnos fue el teniente Einsiedel, biznieto de Bismarck, quien parecía tentado por la aventura comunista. Einsiedel fue mucho más inteligente que Zaisser, ya que todo fue teatro, para lograr su envío a Alemania, y una vez en Berlín Oriental se pasó al Occidental, donde se halla actualmente tan tranquilo.

Todos los cargos que ha tenido Zaisser en Alemania Oriental se los ha debido a Beria, con quien comunicaba a diario por medio de una línea telefónica especial que unía los despachos de ambos. Siendo amigo de Beria, éste se lo ha llevado arrastrándole en su catástrofe.

Para sustituir a Zaisser, los comunistas orientales han empleado a Ernst Wollweber, antiguo marino y comunista notorio, que fue diputado rojo en el Reichstag desde 1929 hasta 1933. A la llegada de Hitler al poder, Wollweber huyó, estableciéndose en Dinamarca. Desde allí organizó todo género de sabotajes entre la marinería de todos los puertos europeos, tratando de cortar las relaciones marítimas de Alemania con los demás pueblos del mundo. A veces tuvo éxito y a veces no, pero Wollweber tomó gran fama de organizador de luchas clandestinas, y es por ello que ahora, en que la lucha clandestina contra el comunismo se ha iniciado en Alemania Oriental, que se le nombra ministro de Seguridad como perito en tales cuestiones. No sale el alemán modesto hablando, porque la persecución de Wollweber será peor que la de Zaisser. El comunismo no admite nunca mejoras, y el que viene siempre es peor que el que se va. Esto es perfección en la maldad...

MAX AGUIRRE

### El Salón Internacional de la Técnica en Turin

Turin.—Ha sido definido el programa del III Salón Internacional de la Técnica, manifestación ya tradicional del otoño turinés, que va tomando cada vez mayor importancia y que llevará a cabo este año, desde el 30 de septiembre al 11 de octubre, en la grandiosa sede del Palacio de las Exposiciones de la Valentina, cuyo salón central ha sido ampliado en cerca de 15.000 metros cuadrados.

Enclavado en una superficie complejiva de 25.000 metros cuadrados, el III Salón presentará una vasta reseña del progreso de la técnica y del trabajo en todos los sectores de la producción, a través de las siguientes manifestaciones de carácter internacional:

XIII Exposición de la Mecánica, a la cual se ha unido este año la Sección de las Construcciones Aeronáuticas.

V Salón de la Mecánica Agraria, a la que está ya asegurada una amplia participación de expositores de todos los países del mundo.

V Salón de las Materias plásticas, en el cual, entre otras cosas, será presentada una casa completamente realizada con material sintético (melamina) y una carrocería de automóvil fabricada con "poliesteril".

V Exposición de la técnica cinematográfica, fotográfica y X Exposición de Fotografía Artística con la presentación de obras seleccionadas de los más conocidos "ases" del objetivo de cada nación.

Se han adherido ya centenares de expositores, de productores, de entidades de numerosos países, de tal suerte que el éxito de la manifestación está asegurado.

Entre los múltiples Congresos técnicos y científicos que se desarrollarán durante el Salón, será de excepcional significación europea el V Congreso Internacional de las Fabricaciones Mecánicas, que tendrá lugar desde el 9 al 15 de octubre, bajo el patrocinio del presidente de la República.

## La nueva tabla de salarios de los trabajadores de Industrias Químicas

Se establecen tres zonas en cada una de las distintas categorías

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica la nueva tarifa de salarios de los trabajadores afectos a la Reglamentación Nacional de Industrias Químicas, por haber sido modificados, en atención a las circunstancias económicas que concurren en dichos trabajos. Los sueldos y salarios se refieren a técnicos titulados, técnicos no titulados, empleados aspirantes, subalternos, botones, obreros, aprendices, pinches y aprendizas, y se establecen tres zonas en cada una de las distintas categorías.

Por lo que se refiere a los empleados administrativos, los sueldos son los siguientes:

Jefe de primera, 1.400, 1.350 y 1.275 pesetas, según se trate, respectivamente, de las zonas primera, segunda o tercera.

Jefe de segunda: 1.125, 1.075 y 1.025 pesetas respectivamente.

Oficiales de primera: 960, 920 y 825 pesetas.

## ¿HA MUERTO BERIA?

Calcuta (India).—En las calles de esta ciudad han aparecido hoy gran número de carteles en los que se anuncia que el ex ministro del Interior ruso, Laurenti Beria, ha muerto. Los carteles, que parecen ser obra de una organización comunista, dice así: "Que el alma de Beria descansa en paz al lado de la del gran Stalin. Dios salve a Molotof. Viva Malenkov." (Efe.)

### Doctor RIVERA

Especialista de Aparato Digestivo Medicina y Cirugía de Estómago, Intestino, Hígado, Páncreas. RAYOS X Corrales de Monroy, 3. Tel. 2086 C. S. n.º 10.

## D. Luis Nava López

QUE FALLECIO EN SALAMANCA EL DIA 31 DE JULIO DE 1951 a los cuarenta y cinco años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad D. E. P.

Su desconsolada esposa, Baltasara Heras; hijas, Violeta y Luisa; hermanos: Emilio, Dolores y José; hermanos políticos: Manuel Esteban, Fermína García, Nieves Díaz y Angeles Heras; tíos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por su alma.

Las misas que se celebren los días 30 y 31 de julio y 1 y 2 de agosto, a las nueve de la mañana, en la iglesia de la Purísima Concepción (Agustinas), serán aplicadas por su eterno descanso.

## RINCON AMENO



## RIPIOS

ALTO EL FUEGO!

¡Ya está Corea libre de lucha! El estampido ya no se escucha de los cañones ni del fusil. ¡Ya ha terminado la guerra vil!

Los comunistas cantan victoria; los de la ONU cree que la Historia dirá que es de ellos esta partida (que hay que apuntarla como "fallida").

Total: qué ahora, solución buena ya nos la canta nuestra "Verbená"; pues "no sabemos" es lo debido—quién ha ganado ni quién perdido".

CANDIDIN

### La fiesta de la flor

Se celebrará el 12 de septiembre

La Delegación Provincial del Patronato Nacional Antituberculoso, en la reunión celebrada últimamente bajo la presidencia del excelentísimo señor gobernador civil, adoptó, entre otros acuerdos, el celebrar el sábado 12 de septiembre próximo la denominada "Fiesta de la Flor", que el pasado año no tuvo lugar, y con objeto de recaudar fondos para determinadas atenciones de la Lucha Antituberculosa en esta provincia.

## TERCER ANIVERSARIO del señor

## Don Alfonso Gómez Rodríguez

que falleció en Salamanca, el día 29 de julio de 1950 después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad D. E. P.

Sus hijos, de la Razón Social "Carbones GOMEZ, S. L."; hijos políticos y demás familia,

Suplican una oración por su eterno descanso.

Las misas que se digan el día 30, desde las ocho de la mañana en adelante, en la iglesia parroquial de San Juan de Sahagún, de esta ciudad, serán aplicadas por el bien de su alma.